



市纪委实名通报春节前作风建设监督检查情况,发现上班时间—— 玩游戏、炒股等典型性问题29个

春节将至,为防止不良作风反弹回潮,近期,市纪委抽调相关人员组成12个监督检查组,在近10天的时间里,对全市285个单位和部门进行了实地检查。据了解,这是市纪委近年来规模最大、覆盖面最广的一次明察暗访行动。

昨天,市纪委通报本次检查情况:机关作风总体良好,干部精神状态比较饱满,节前不良风气、“节日病”得到了有效遏制。特别是市直机关单位,在检查中没有发现一起违反作风建设要求行为。但在对各县(市)区属部门、乡镇(街道)、基层站所、国企检查中仍发现一些问题。

记者 苏钧天

市纪委相关负责人告诉记者,本次检查中共发现上班时上网玩游戏、炒股等典型性问题29个,问题较突出的是违反办公纪律,共查到22起,占查出问题的75.9%。

通报显示,慈溪市横河镇政府谢国权、余姚市泗门镇党政办马宝军、江北区慈城镇政府发展局企业发展科董如苗、宁波石化经济技

术开发区劳动监察中队金仁义、镇海区澥浦镇综治办胡旭磊、北仑区人大教文工委李群、梅山保税港区投资合作局卢智宾、梅山保税港区建设局邹本德、鄞州区下应街道拆迁办调研员陈继军等人员,上班时间在电脑或手机上玩游戏。

上班时间关注股市行情或炒股的情况在本次检查中也较为突出。检查人

员进入江东区妇联副主席卢培军办公室时,其本人不在办公室,办公桌上个人电脑上显示股市行情;余姚市泗门镇安监局所长王新灿在检查人员进入办公室时手机界面显示股市行情;江东区明楼社会服务大厅沈延辉、鄞州区国土资源局规划院潘一平上班时间在手机上查看股市行情。

查到22起违反办公纪律

打游戏被查 有人冒充办事群众

另外,通报中表明,有的人在被查到问题时,态度差、不配合,有的还强行关闭电脑,阻止现场取证。镇海区澥浦镇城管中队“三改一拆”拆违队队长李幸,被检查到在电脑上打网络游戏,不承认自己是工作人员,说是来办事的群众,强行关闭电脑离开现场;江东区质监局党组成员、副调研员朱黎伟在检查人员检查时,将电脑电源强行拔掉;镇海区蛟川街道经济发展中心江党志在检查时,拒不配合,强行卸掉电脑电板,期间出现单位人员围观,造成不良影响。

下一步,市纪委将把检查出的问题分门别类及时反馈并督促有关单位迅速做出整改,对违纪人员作出严肃处理。同时将持续加大检查力度,深化作风建设。

发现个别企业给公务人员送礼

据悉,检查中发现少数单位执行上级禁令不够坚决,存在违规现象。象山县石浦镇财政局在公务接待中报销香烟发票3张,总额3850元;象山县海洋渔业局食堂包厢接待县委办、县政府办客人。

2月5日,记者跟随市纪委检查组对海田控股

集团明察暗访,发现该集团不按有关规定,存在多次餐饮消费一次结账,原始票据不全等问题,该单位还在海曙某超市购买购物卡8600元,用于日常开支。

本次检查对违反规定收受礼品、礼金、购物卡等年货节礼问题也进行了

重点检查,总的看情况较好。记者所跟随的检查组对高新区梅墟街道、新明街道进行突击检查时,均未发现办公室堆放礼品的现象。

不过在整個检查过程中,也发现个别企业给公务人员送礼的现象。2月3日上午,检查组在象山县财政局

检查时,碰到企业人员拿着古树普洱茶到办公室送礼,经进一步核查,收礼对象为象山县财政局纳税评估分局局长梁浩、税政科科长俞卫敏、副科长马炳兆。在检查组人员和象山县财政局纪检组教育提醒后,当事人将礼盒退还给企业人员。

江北勤丰村连办7年“春晚”



村里的“春晚”让村民们看得大呼过瘾。 记者 刘波 摄



商报讯(记者 林伟 通讯员 吴红波 顾筠)一个小村,坚持7年举办由村民们自编自导自演的农家“春晚”,被亲切地称为“村晚”。昨天下午,江北慈城勤丰村第七届“村晚”如期而至。16个节目、超百名“演员”、两个多小时的演出,村民们用自己的方式迎接新春佳节。

“整个晚会的花费才2万多元,除了需要支付租音响、灯光、舞美等费用外,‘演员’们都不要酬金。因为他们都是本村和周边村民及他们的亲朋好友,还有和村里结对的单位职工。”该村村书

记翁小友说。记者昨天在现场看到,在大礼堂的舞台下,还专门摆放了四十张大圆桌。“这是为了让村民们团团圆圆过大年。”“村晚”负责人周孟菊解释说。演出还没开始,现场的观众就已经接近爆棚的节奏。记者粗略一数,大礼堂里至少聚集了600多名村民。

昨天的16个节目中,除了歌舞,还有小品、双簧、戏曲,每个节目都让在场的村民大声叫好。“看着表演的都是自己的老邻居、老伙伴,心里就觉得特别亲切,如果自己有这个实力的话,也想上台去秀一下。”村民老童说。

59岁的周孟菊清晰地记得,以前每逢过年,村民都会聚在一起看中央电视台的春节联欢晚会。直到有一天,一名村民突然提出:“为什么我们不自己举办一台‘春

晚’呢。”很多热心村民,纷纷表态支持,并报名要求参加表演。

报名结束后,经过周孟菊的认真筛选,“村晚”的节目单很快出炉,其中不仅有舞蹈、独唱、小品等节目,还穿插有互动的小游戏。

就这样,2008年春节前夕,勤丰村首届春节联欢会在村委会的庭院拉开帷幕。节目不多,演员也就三四十人。

一个半小时的联欢会结束后,不少村民还意犹未尽,纷纷问:“节目怎么这么少?”更有村民表示:“这联欢会都是自己的节目,接地气!”

接下来的几年,“村晚”的节目越来越精彩,参演人数越来越多,规模也越来越大。“文化的繁荣改变的是乡村文明,打牌玩麻将的少了,邻里更和睦了。”周孟菊说。

“价值观大讲堂”开讲 探讨核心价值观内化于心



商报讯(记者 陆麒雯)“现在的年轻人都爱看美国大片,正义最终战胜邪恶。再看看我们国内最近热播的偶像剧,比如《何以笙箫默》,虽然火爆一时,但对内对外影响力都不够大,特别是在对人的核心价值观教育中作用不够大。”昨天下午,由中共宁波市委宣传部、宁波市文明办主办的“价值观大讲堂”专题报告会在文化广场科学探索中心举行,省委讲师团特聘讲师李泽泉博士做了一场生动的

演讲。

李泽泉说,社会主义核心价值观的内容提到的“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”这24个字回答了三个问题:建设什么样的国家、建设什么样的社会、培育什么样的公民,“古人所说的‘修身齐家治国平天下’也是这三层意思。”

他强调,要培育和践行社会主义核心价值观,经济、政治、文化、社会、生态要全面协调发展。“文化方面,我们需要有艺术性的、思想性的、娱乐性的文艺作品来引导。像去年热播的《来自星星的你》,我专门去看了看,积极正面,

传播力非常广,有可取之处。我们的作品,也要好好学习。”

李泽泉表示,舆论是意识形态的最直接表现,做好舆论引导十分关键。因此要坚持党对媒体领导,坚持政治家办报、办台、办站。“互联网时代,我国6亿网民中41%是青少年,要把网络舆论作为重中之重来抓,打好网络保卫战。”

“我们要以思想引领、诚信打造、文明创建、文化惠民、美德传承五位一体为主要抓手,扎实推进社会主义核心价值观落小落细落实,把宁波这座港城建设得更美丽,更有精神气。”李泽泉说。

筹集450余万元款物 市红十字会慰问困难群众和捐献者

商报讯(记者 鲍云洁 通讯员 张志平)春节前,宁波红十字会筹集450余万元款物,发动志愿者,深入困难家庭和困难群众,以及器官捐献者家庭和造血干细胞捐献者、无偿献血者等人群,在全市各地开展了“情暖三江·2015年红十字博爱送万家”系列活动。

今年是红十字会开展“红十字博爱送万家”活动的第16个年头。市红十字会分头到社区、农村走访慰问了困难群众,到民办学校慰问了困难学生,到江东区阳光驿站、宁波市达敏学校

慰问了智障儿童;会同市残联慰问了百户贫困残疾人家庭,会同市中心血站慰问了在无偿献血领域做出突出贡献的红十字志愿者陈协堂;慰问了北仑二次造血干细胞捐献者孙朝峰,以及“康乃馨”救助项目受益贫困重症母亲,还慰问了麻风病休养员。今年,市红十字会还重点慰问了有困难的遗体与人体器官(角膜)捐献者家庭、造血干细胞捐献者、对红十字事业做出突出贡献的志愿者和无偿献血者及爱心企业的困难职工。

“红十字博爱送万家”活动得到了爱心企业和爱心人士的支持,张先生和赵先生分别捐赠14万元和4万元,采购1005袋大米、定制950条冬被,定向慰问残疾人家庭、康乃馨贫困重症母亲,以及为养老院老人过年加餐。

全市各级红十字会将720份包含1条棉被、1袋10公斤大米、1桶2.5升食用油的生活用品,以及毛毯、毛衣、棉帽、围巾、袜子、手套、保温瓶、运动鞋服、书包文具等救助物资和救助金送入6000余户困难家庭。